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*ATMocdepHoe aaBneHue.

* ATMOCepHOe JaBneHMe - C1na C KOTOPOM BO3AYX AaBMT
Ha 3€MHYI0 MOBEPXHOCTb.



* o cepeamHbl 17 BeKa BO34yX CUMTaIN
HeBeCcoMbIM. B 1642 roay ntanbaHCKUU
yuyeHbin EBaHrenncra Toppuuenim
BNepBble M3MEPUJT aTMochepHoe
JAB/IEHMNE, JJOKa3aB, YTO OHO CYLLECTBYET.
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*TIpnbop, KOTOPbIM M3MEPAIOT aTMOCEPHOE AaBNeHME, Ha3bIBAIOT
6apoMeTp

Mpuéopbl ANA U3MepeHus

aTmoccpepHoro gaBneHus
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*“U3mepseTca aTMocepHOe AaBIEHUE B MM PT CT



*HopMmasibHbiM aTMOChEpPHbIM AaBieHMEM cumTatoT 760 MM pT CT
Ha wupoTe 45° Haa ypoBHEM MopA npu Temnepartype 0°

I U3MEHEHUWE ATMOC®EPHOIO OABNEHUSA C BbICOTOU |

BepxHasa rpanuuya atmocdepsl

560 mm.pT.CT. 740 mm pT.CT. 760 mm pT.CT
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B Tponoccepe atMochepHoe JaBiEHME YMEHBLLAETCA C BbICOTOM ,HA
Kaxkgble 100 M nogHATUA yMeHbwaeTcAa Ha 10 MM pT CT



*3apava

*OnpeaennTe BbICOTY ropbl, ecu atMocdepHoe
[JaBJIeHMe Ha BeplunHe cocTaBadAeT 650 MM pT CT

*PelueHne

Y NoAHOXMA ropbl aTMOCchepPHoe JaBaeHue coctaBaseT 760 MM pT CT
Haxoanm pasHumLy aTMochepHOro AaB/IEHMS:

760-650=110 Mm pT CT

3Had, YTo aTMoCcdEepHOE AABJIEHME MOHUKAETCA C BbICOTOM,
onpeaensiem BbICOTY ropbi:

100 M ¢ 110 MM pT. CcT. : 10 MM pT. cT. = 1100 M.



*3apava

*Onpegennte aTmocepHoe AaBieHME Ha BepLUMHE T.

PomaH-Kow (1545M), ecan Bo3ne noAHOXMA ropbl (75M )
aTMocdepHoe aaBsieHne coctaBndeT 740 Mmm pT CT

*Peluenme
*C BbICOTOM aTMOCEpHOe JaB/IEHUE CHUMKAETCA.
*Ha kaxgple 10M NOAHATMA - MUHYC 1 MM PT CT.
*BbicoTa NOAHOXMA 75M, a BEpLUMHA - 1545M.
*Haxoaum pasnuuy 1545-75=1470 m
*1470M:10MM pT cT=147MM pT CT

* laBNeHue cHUxaeTca, nostomy 740-147 = 593 MM pT CT
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CPEAHEE AABNEHVE BO3AYXA HA YPOBHE MOPA B MMN/IMBAPAX
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*BeTep

*BeTep - ropu3oHTa/IbHOE ABUXKEHME BO3AYXa M3 30HbI
BbICOKOrO JaBJ/IEHUSA B 30HY HM3KOrO.

) |
NEMOMETER .\

“Npu6op , KOTOPbIM NMOKa3biBaeT HarnpaB/eHUe BeTpa
Ha3blBaeTca dJorep.

“Tpnbop ANa onpeAeneHus CKOpPOCTU BeTpa - aHEMOMETP.



*«Po3a BeTpoB>

*Bo BpeMs Hab/IOAEHMA 33 BETPaMM TaKKe MX NPOAOIKMUTENbHOCTD.

/lns onpeaenexHns npeobnajaoiux BETPOB B JaHHOM MECTHOCTM
CTPOAT CneunanbHbiv rpadmK - «po3y BETPOB»

Po3a seTpos



*Bo3AayLlHble Macchl

*BosbluMe 06beMbl Bo3yxa Tponocdepbl C 0AMHAKOBbIMM
CBOMCTBaMM : TEMMNEPATYPOM, BAAXKHOCTbIO, JABJEHMEM,

NMPO3pa4YHOCTbIO, Ha3biBalOT BO31yLLUHbIMU MaCCaMM.
XapakTepucTHKa

[lo Temnepartype - Tenjble
- XOJ10AHble
Mo BnaXkKHOCTH - Cyxue(KOHTUHEHTa/IbHbIE)

- BnakHble (MopcKkue)

[lo pariOHHOMY - JKBaTOpMaJibHble
dbopMmnpoBaHMIo - Tponuyeckue
- YMepeHHbIe

- ApKTM‘-IeCKMe U aHTapPKTHUYECKHNE



O
Csoucmsa 803ayLUHbIX Macc
Ha3saHue Temnepamypa BaaXHoOCMb
3kBamopua/ibHble vhe /’f\\
> o QD. \\\E\\\(
Tponu4eckue vA
4k §25+%

YMepeHHble

cn. BoanywHbie maccsl:
ApkTnyeckue (AB)
YmepeHHue (YB)
Tponuyecxue (TB)
JxsaropuansHeie (3B)
o Tponuyeckue (TB)

Ymepernoie (VB)

- AHTapkTuseckuve (AB)



*Unpkynaumna atmocdepbl



